

Муниципальное общеобразовательное учреждение  
«Центр образования «Тавла» - Средняя общеобразовательная школа №17»  
г.о. Саранск



### Вопрос Президенту

С 21 сентября по 5 октября в Тюмени проходил заключительный этап Всероссийского конкурса «Учитель года России». Среди лучших педагогов страны – учитель русского языка и литературы нашей школы, лауреат Всероссийского конкурса «Учитель года – 2022» Евгения Сергеевна Макарова.



5 октября Президент России Владимир Владимирович Путин в режиме видеоконференции провёл встречу с лауреатами и финалистами Всероссийского конкурса «Учитель года – 2022» и участниками телевизионного шоу «Классная тема!». С Владимиром Путиным удалось пообщаться Макаровой Евгении Сергеевне учителю русского языка и литературы МОУ «Центр образования «Тавла» – Средняя общеобразовательная школа № 17».

Евгения Сергеевна задала вопрос Президенту о возможности создания единого пространства по повышению квалификации советников по воспитанию, например, на базе региональных педагогических вузов, а для практического освоения этой должности – в детских центрах или лагерях.

Владимир Владимирович Путин поддержал эту идею – в стране достаточно площадок в ведущих педагогических вузах, можно проводить даже специальные программы. «Ваше предложение обязательно реализуем, так что спасибо Вам за эту идею», – сказал Президент РФ.

### День учителя

Ежегодно 5 октября наша страна отмечает прекрасный праздник – День Учителя России. Именно в этот день нашим дорогим педагогам говорят слова благодарности, дарят цветы, устраивают концерты и утренники.

День учителя – общий праздник, праздник всех поколений, благодарных за полученные знания и умения, за воспитание. Воспоминания о школе, об образе уважаемого учителя сопровождают каждого из нас на протяжении всей жизни, побуждают только к добрым поступкам, служат опорой в трудную минуту.

С самого утра в нашей школе царил атмосфера праздника. Звучали песни, была подготовлена радиопередача с поздравлениями для педагогов! В холле третьего этажа радовала глаз традиционная выставка-конкурс «Осенние фантазии».

Наша школа состояла из улыбок! Улыбались учителя, улыбались ребята, улыбались родители, пришедшие поздравить наставников своих детей, улыбался каждый уголок здания нашей любимой «Тавлы». Всюду видны цветы, красочные газеты с поздравлениями, у входа – живой коридор, радостные дети и великолепные открытки, сделанные своими руками. Весь день ученики поздравляли и одаривали своих учителей комплиментами и словами благодарности! А в конце дня порадовали замечательным праздничным концертом!

Уважаемые педагоги! Мы от всех души поздравляем вас с профессиональным праздником! Желаем успеха, стремлений, достижений, счастья и настоящей гордости за свое призвание!



## Урок Цифры

4 октября в нашей школе состоялся открытый урок в рамках Всероссийского образовательного проекта «Урок Цифры». На уроке присутствовали начальник отдела анализа и стратегического планирования в сфере цифровой трансформации ГУР Республики Мордовия НПЦ и Информатизации и новых технологий Юлия Владимировна Дадыкина и директор Центра цифровых компетенций ФГБОУ ВО «МГУ им. Г.П. Огарева» Евгений Евгеньевич Яшин. Гости познакомили обучающихся с понятиями искусственный интеллект и стартап, обсудили успехи и перспективы развития Республики Мордовия и г. Саранска в данных сферах.

В ходе урока ребята были разделены на 3 команды. Основным заданием была разработка стартапа с применением искусственного интеллекта. По окончании урока, капитаны команд представили свои идеи и защитили их перед остальными участниками игры.



## Поздравляем!

С 28 сентября по 3 октября в городе Санкт-Петербург проходил XXVII международный Биос-форум и молодежная Биос-олимпиада имени профессора А.И. Шишкина, посвященные вопросам защиты окружающей среды и экокультуры.

Кузнецов Роман Сергеевич, учитель химии и биологии, и Панфилкин Олег, ученик 11А класса,



участвовали в международной научной конференции «Инновационные моторы исследования в области окружающей среды».

В лично-командном конкурсе по методам исследования окружающей среды заняли первое место в составе команды «Южный Урал и Мордовия». В индивидуальных и групповых проектах «Биос-олимпиада – 2022» Кузнецов Роман Сергеевич стал лауреатом 1 степени в номинации «Инновационные методы в исследовании окружающей среды», а Панфилкин Олег стал лауреатом 2 степени в номинации «Экологический мониторинг состояния окружающей среды».

## Письмо солдату

«Письмо солдату» – Всероссийская акция, в ходе которой школьники нашей страны пишут письма военнослужащим Российской Армии, принимающим участие в специальной военной операции на территории Украины. Ребята из нашей школы уже второй раз принимают участие в этой акции. Тёплые, искренние, добрые слова поддержки отправляются туда, где сейчас напряжённо, ответственно, опасно.

Некоторые письма похожи на сочинения, в других – несколько строчек, трогательный рисунок. Но в конце каждого письма одинаковое пожелание – поскорее вернуться домой. И гордость за тех, кто помогает в это непростое время. Самое важное, что наши школьники 1–11-х классов понимают, насколько важна поддержка для человека, находящегося вдали от дома, для того, кто днем и ночью несет службу и выполняет свой долг.



Юнармейцы школы собрали и упаковали все письма, которые с теплотой написали ребята Центра образования «Тавла» и передали их для отправки на передовую.

## Проба пера

*Осень краски разбросала,  
Солнце сразу ярче стало,  
Убежали все невзгоды,  
Снова сжалилась погода!*

*Что неделя, то в тепле!  
Бабье лето на дворе!  
Паутинки пролетают,  
Листья под ногами тают.*

*Хоть и весело хрустят,  
Но напомнить нам хотят,  
Что пора поторопиться  
Нам скорее утеплиться.*



*Храмова Вера, 9 «В» класс*

Редактор, компьютерная вёрстка, дизайн:  
ученики 9 «Б», «В» классов  
Корреспонденты: ученики 9 «Б», «В» классов  
Отпечатано в типографии  
МОУ «ЦО «Тавла» – СОШ №17».  
Тираж: 80 экз.